

高新区临空经济区 2024年工作部署会召开

本报讯(全媒体记者 韩成玺)1月3日,高新区、临空经济区2024年工作部署会召开,学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记来川视察重要指示精神,深入落实省委十二届四次全会、市委五届八次全会决策部署,传达学习中央和省委、市委经济工作会议精神。市委常委,高新区、临空经济区党工委书记薛学深主持会议并讲话。

会议总结了两区2023年工作,并对两区2024年重点工作作了安排部署。

会议指出,两区干部职工要锚定目标、埋头苦干,以良好的精神状态投入今年工作,以务实的作风完成目标任务,以高超的能力推动高质量发展。要团结协作、凝聚合力,以一流的业绩展示良好形象。要始终保持“昂扬奋进、朝气蓬勃”的精神状态、“说干就干、抓紧落实”的工作常态、“敢于担当、攻坚克难”的奋斗姿态;要讲政治、重团结、守规矩,努力营造“顾全大局、令行禁止”的政风、“协作配合、齐心协力”的新风、“遵规守纪、慎微自律”的作风。要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记来川视察重要指示精神,在省委、市委的坚强领导下,牢记嘱托、勇担使命,脚踏实地、埋头苦干,奋力续写高新临空高质量发展更加出彩的绚丽篇章。

努力开创高校国企统战工作新局面

本报讯(全媒体记者 黄志祿)1月3日,全市高等学校、国有企业统战工作推进会召开,学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想和来川视察重要指示精神,传达全省国有企业统战促发展推进会、全省高等学校统战促发展推进会精神,部署下步工作。市委常委、组织部部长、统战部部长赵璞出席会议并讲话。

会议指出,要提高政治站位,深刻认识高校和国企统战工作重要性,对标“三个更加重要”,确保与党始终想在一起、站在一起、干在一起,建好蓄水池、把好源头关、搭好成长梯,持续引导广大高校和国企自觉践行社会主义核心价值观,为培养担当民族复兴大任的时代新人、维护国家意识形态安全和党的执政安全传递正能量。要把握职能定位,在巩固思想政治基础上,选优树强党外人才中、服务高质量发展大局中、加强服务引导中发挥职能作用,推动高校和国企统战工作高质量发展。要立足工作本职,统筹协调压实责任,完善体系配强力量,强化保障提供支持,夯实高校和国企统战工作保障支撑,共同努力开创高校、国企统战工作新局面,为全面建设社会主义现代化资阳作出新的更大贡献。

会前,参会人员到四川音乐学院临空经济区校区美术学院无党派人士工作室和中车资阳机车有限公司展馆,实地调研高校、国企统战工作开展情况。

川渝两地海关AEO认证 企业数量达171家

(上接01版)“要坚持‘川渝一盘棋’,加强成渝区域协同发展,构筑向西开放战略高地和参与国际竞争新基地,尽快成为带动西部高质量发展的重要增长极和新的动力源。”川渝地区产业门类齐全,汽车、电子信息、工业互联网等支柱产业在全国处于领先地位,是全国产业基础最雄厚、创新能力最强的区域之一。为支持川渝两地产业发展,川渝两地海关联合建立“重点企业培育库”,大力推进企业AEO认证培育。成都海关相关负责人介绍,目前川渝两地海关AEO认证企业数量达171家,生产型企业占比过半,主要集中在电子信息和汽车两大产业领域,其余主要为物流及报关领域。

市政府召开常务会议

(上接01版)要广泛听取意见建议,在推动经济社会高质量发展的过程中,特别是涉及项目建设、产业发展、民生改善等方面,要认真听取、广泛采纳政协委员意见建议,扎实办好政协提案,不断改进政府工作。

会议还研究了其他事项。

2024年资阳市人工影响 天气作业公告

根据《中华人民共和国气象法》、国务院《人工影响天气管理条例》和《四川省人工影响天气管理办法》有关规定,资阳市地方气象服务中心人工影响天气办公室将根据我市气候特点和防灾减灾的需要,适时开展以防雹减灾、增雨抗旱、森林防灭火、改善空气质量和应对突发公共事件等为目的的人工影响天气作业。现将有关事项公告如下:

- 一、人工影响天气作业时间:2024年1月1日至2024年12月31日。
- 二、人工影响天气作业区域及影响范围:经上级气象主管部门及空域管制部门批准的作业点及附近为作业区域;影响范围为资阳市行政区域。
- 三、人工影响天气作业装备类型:BL-1型车载式人工增雨防雹火箭。
- 四、故障弹药的处理:
 - 1.在资阳市行政辖区内活动的任何人,在辖区内任何地点发现人工影响天气作业用人工增雨防雹火箭弹残体,请立即报告发现地派出所和人工影响天气办公室,由专业技术人员前往处理。不得擅自搬运、摆弄或拆卸,以防发生意外。
 - 2.若因人工影响天气弹药故障而发生意外,造成人员伤亡或财产损失,请立即报告当地政府、公安机关和人工影响天气办公室,我们将按国家相关规定予以处理。
 - 3.对因故意私自处理弹药残体而造成事故,将依法追究相关人员法律责任。

意外事故处理联系单位、联系人、联系电话		
联系单位	联系人	联系电话
雁江区人影办公室	张翔	办公室26757902手机18080551991
安岳县人影办公室	唐剑泉	办公室24526970手机13980383260
乐至县人影办公室	唐明江	办公室23323230手机13551701153
资阳市地气人影办	李德友	办公室26590800手机15082121657

资阳市地方气象服务中心人工影响天气办公室
2024年1月3日

资阳籍企业家返乡创业 互联网职教行业“领头羊”落地资阳

□全媒体记者 黄智微

1月3日,由粉笔有限公司投资建设的粉笔图书智能印刷项目竣工投产仪式在资阳高新区举行。该项目总投资1.5亿元,全面达产后,可实现年产值1.5亿元,年纳税800万元,并提供100余个就业岗位。

粉笔有限公司是国内首个推动“互联网+教育”的职业培训平台,是中国职业考试培训行业领导者。粉笔图书智能印刷项目于2023年4月正式签署合同落地资阳,占地面积超10000平方米,引进了全球顶尖的印装设备,

建设了图书研发中心和智能印刷生产线,将为粉笔用户提供更加优质的图书服务。

作为互联网职教行业的“领头羊”,粉笔有限公司为何将图书智能印刷项目落在资阳?

公司CEO张小龙坦言,不仅因为自己是土生土长的资阳人,公司更加看重的是这里的区位优势 and 营商环境。资阳地处成渝之间,已经形成拥有配套成渝、辐射全国的产业优势,不仅有利于降低企业生产成本和物流成本,还将为企业带来产业协同发展空间。资阳市委市政府和高新区对企业的支持力度

非常大,从去年4月签约到正式投产,仅用了8个多月的时间。期间,高新区产业落地专班围绕项目建设,协助企业完成标准厂房租赁、前期手续办理、永久性用电安装、进口设备海关验收等事项,并解决好企业员工住宿问题,为项目早日投产打造了一条“快车道”。

“2024年,粉笔图书智能印刷项目计划产值超过1亿元。下一步,公司将把拥有互联网属性的新技术、新产品落地资阳,并且作为链头企业,为资阳招引更多教培行业的企业入驻。”张小龙告诉记者,他们的目标是在接下来的三到五年,把产值

做到5亿元左右。

记者还了解到,作为资阳籍企业家,张小龙一直非常关心支持家乡发展。2020年10月,粉笔有限公司向雁江区南津镇政府捐赠100万元,用于当地农村道路建设。2023年7月,该公司再次向资阳市慈善总会捐赠人民币100万元,定向用于支持资阳市教育事业。

在粉笔图书智能印刷项目竣工投产仪式上,张小龙又宣布了一个好消息,他说,公司计划以后每年捐出粉笔图书智能印刷项目年利润的10%,用于支持资阳教育事业。

乐至烧烤:烤出“烟火气” 烤出“品牌”

□谢义

2023年12月29日,笔者从乐至县商务和经济合作局获悉,为期8天的乐至县第十一届烧烤美食文化节活动累计营业额达9000余万元,同时带动县内餐饮、住宿、旅游、购物等消费收入逾3亿元,有效拉动了出行消费、餐饮消费、娱乐消费和购物消费。这场“美食+文化”深度融合的活动,升旗起乐至独特的“烟火气”。

乐至烧烤 满满“烟火气”

“每晚7点到10点是我们最忙的时候,上客最集中。”乐至老字号烤肉店“李烤肉”

的老板李良国一边烤肉一边告诉笔者。

新鲜的食材穿串而烤,大火的加持配以特制调料,大碗喝酒、大口吃肉,让食客在尽情享受美食的同时,也能感受乐至浓浓的烟火气息。

烟火气,是鼎沸的人气,是老百姓生活里有滋有味的喜气,也是一座城市的底气。“烟火”于乐至而言,可谓是发掘了其精髓。在这里,自然风光、人文历史都与都市烟火完美融合在一起。

“每当朋友和亲人来拜访时,请他们吃乐至烧烤是最重要的‘节目’,我这半个乐至人也觉得很有面子。”在乐至生活的重庆人陈先生道。

边吃烧烤,边品尝生活,这已是当前很多乐至人的生活状态,烧烤文化正在乐至这座城里愈加兴盛。

添灯了! 市民夜间锻炼不再“摸黑”



□“资观帮忙”报道组

近日,有市民向“资观帮忙”栏目组反映,雁城三贤文化公园户外健身器材安放处及通往该场地的必经小道上没有路灯,夜间锻炼只能借助旁边羽毛球馆和篮球场的余光照明,希望能在该处增设照明设施,方便群众夜间安全健身。2023年12月27日晚,记者前往三贤文化公园进行了实地查看。

群众心声: 健身场地光线暗 夜间锻炼亟需灯

三贤文化公园户外健身器材场地地位

于篮球场和羽毛球场正下方,中间隔着一条园区步道。从园区步道抵达该场地,需要从一个极不起眼的岔路口下几级台阶,再拐进一条景观小道。两条道路除路面宽度不同外,明暗程度也相差甚远。

园区步道隔几米就有一盏照明路灯,而从景观小道至健身器材场地,只有中间廊亭处安装有一盏路灯,其余灯光辐射不到的区域一片漆黑。

沿景观小道步行至一岔路口左拐,记者终于摸索着进入了市民反映的健身器材处。这里安装有双人漫步机、扭腰器、腰背按摩器等七八种健身器材,但场地被四周茂密的树木环抱,上方篮球场的灯光只能依稀透下来,十分昏暗,几位市民正在这里“摸黑”健身。

何大爷今年72岁,就住在公园周边小区,他说,这么多年已经习惯了,只要不下雨,每天早晚都会前来锻炼身体,但冬季天黑得早,黑灯瞎火的既不方便还有安全隐患。

以节为“媒” 烤出品牌

“乐至烤肉”源远流长,因三国时期蜀国将领张飞常用乐至烤肉犒赏三军将士而得名。20世纪80年代以来,乐至烤肉在多位烤肉“宗师”的不断革新下,以其香、辣、脆、麻等特色逐渐赢得了群众的喜爱,不断发展壮大,逐步扩展到了成都、重庆、内江、遂宁等大中城市,形成了一种独特的川中民俗饮食文化,“那味道,简直不摆了”。

2006年以来,乐至县通过举办烧烤节活动,累计吸引游客超500万人。烤肉节已然成为乐至的标志性节会活动,并逐渐转型走上产业化、规模化道路,为乐至带来了“美食休闲城市”的美誉。越来越多的人通过烧烤认识乐至、了解乐至、爱上乐至。

部门回应: 添置照明设施 满足群众诉求

群众的诉求能不能得到满足?记者来到市住房和城乡建设局,将情况反映到了市公用事业服务中心。

“我跟他们安灯的说,他们再去看下具体在哪个位置,该安我们就安。”市公用事业服务中心工作人员徐芳丽表示,对于群众的诉求,中心高度重视,下来就立即组织路灯安装人员核实跟进,争

资阳融入成渝地区双城经济圈建设迈出新步伐

高铁建成通车,资阳“双高铁”时代呼啸而至;轨道交通资阳线实现“电通”,进入调试阶段;成都天府国际机场空港大道正式通车,成都往返资阳的通勤时间进一步缩短30%;成达万高铁、成渝中线等重点项目有序推进……随着“8高11轨16快”综合交通网络加快构建,“轨道上的城市圈”加速驶来。

这还不够,“融圈”呼唤着产业集群梯度布局、链式布局,资阳借成渝开放平台之势、产业集聚之势和创新高地之势,吹响“工业强市”号角,激发“协同”活力。

2023年,中国牙谷产业发展大会召开,向世界展示资阳一张响亮的健康产业“名片”;新石器(资阳)先进制造与服务基地项目、Keeway一期、因诺科技、九天中创一期、三湾湾标准化厂房等几十个项目开工建设;高新区、临空经济区的产业园和标准化厂房里,前来洽谈和考察的客商络绎不绝……

聚焦重点任务,资阳主动与成渝“极核”建立跨区域承接产业转移协调机制,坚

持“一手抓存量、一手抓增量”,培育壮大医药健康、装备制造、能源化工、电子信息、食品轻工、先进材料、国防科技工业等特色优势产业,构建成渝发展主轴的重要支点。

聚焦关键领域做足“联动”文章 为发展增势赋能

成渝携手共进,双城经济圈呼唤着“更快”与“更近”,资阳也聚焦关键领域做足“联动”文章,推动更好更快地融入“双圈”。

2023年,资阳与成渝地区双城经济圈城市群的交流、互动、合作进一步深化,推动联动发展取得更大成效。

3月,成渝地区两轮车智能与电动化创新合作研讨会在我市举行,意味着从火车头到电动两轮车,资阳工业强市打开“新通道”。

6月,“智联万物·智创未来”成都都市圈机器人产业大会在我市举行,成德眉资四市共同签订了《成都都市圈机器人产业合作协议》,推动搭建协同创新合作平台。

我市智能汽车产业加速驶向新未来

落地,在优化产业布局、推动产业转型升级上实现了突破性发展。

聚焦为无人车企业创新发展营造生态环境,我市加快推动无人车应用场景商业化,推进相关实施细则落地实施。2023年8月,市公安局、市经信局等六部门联合发布了《关于开展低速功能型无人车道路测试与商业示范的通告》,为无人配送车企业颁发了全市首批无人配送车辆牌照,首批获得无人配送车相应路权的企业被允许在高新区指定路线内开展商业化试点服务,意味着我市智能网联无人车进入示范应用阶段。

新石器无人车智能科技公司布局资阳临空经济区,我市为企业发展提供着全方位“保姆式”服务,加快完善基础配套,不断推广市场合作等,进一步推动构建更多智慧生活应用场景。

“临空经济区围绕无人作业车产业加大招商力度,推动形成产业集群,同时,我们多次赴成都龙泉驿区对接相关机构,推动无人车路权开放、测试结果互认,争取更低路权成本,目前,龙泉驿区已开放相关路权。”临空经济区经济和科技发展局副局长李璐曦告诉记者,临空经济区将瞄准从末端场景到全链条无人化的打造,吸引更多

多优质企业落地,匹配更多应用场景。

对于无人车企业来说,在成渝地区双城经济圈建设的背景下,从成渝之间的资阳出发打开“双门户”,对于发展战略有着重要意义。

以新石器无人车智能科技公司为例,该企业已在北京、苏州、杭州、无锡、常州、合肥等地实现规模化部署,业务覆盖全球13个国家、40个城市,累计交付部署车辆超过2000辆。新石器之所以选择布局在资阳建立生产基地,正是因为看重当地的惠企政策以及“立足一个城,融入更大圈”的发展机会。